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Paysage Français

Les moyens de calcul français sont multiples.
 4 centres nationaux (T1)
 Centres de taille régionale (T2)
 Des équipements dans les laboratoires (T3)

Les infrastructures de calcul français sont diverses
 HTC
 HPC
 CLOUD, Grille 

Avantages
 Offres de service complémentaires
 Des expertises dans de nombreux domaines

Inconvénients
 Pas toujours visibles par les utilisateurs
 Infrastructures différentes
 Politiques d’accès différentes
 Difficulté de se positionner sur les appels nationaux et internationaux
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De quelle interopérabilité parle t on ?
• L’interopérabilité des infrastructures 
• L’interopérabilité des services 

Comment améliorer et simplifier l’accès aux infrastructures/services pour les 
utilisateurs ?

Comment utiliser des infrastructures différentes (déploiement logiciel, politique 
d’accès, …) ?

Quelle coordination/participation dans la vision européenne ?
• EOSC
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